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Einleitung : Ein Wirfel ist durch die Grof3e der Wirfelkante a bestimmt. Es gilt fir die Wirfelgrundflache G, den Wirfel-
umfang u, die Oberflache O und das Volumen: G=a2, u=4a, O=6a2, v=a®,

/

Wiirfel : Wiirfelkante a

Formelsammlung :

Grund-/Deckflache G=a’ a=+G
- u
Wirfelumfang u=4a a= Z
. ) _ O
Oberflache O=6a a= E
3 _V
Volumen V=Gl@Aa=a G=— a=3Vv
a

Aufgabe 1 : Berechne die jeweils fehlenden Gro3en des Wiirfels bei vorgegebener Wirfelkante
(Wirfelumfang u=4a, Grundfliche G=a? Oberflache 0=6a?, Volumen V=a°).

Nr.|Gegeben: ||Gesucht:

a=69m |u G,0,V

a=84mm|uG,0O,V

a=29m |u,G,0O,V

a=22mm|u, G, 0O,V

a=8.6dm |ju, G,0,V

a=72m |u G,0,V

a=12dm |ju, G, O,V
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|a=6.5 cm ||u,G,O,V|
9 |a=8.9dm |lu,G,0,V]
|a=4.1 dm ||u,G,O,V|
|a=6.3 mm||u,G,O,V|
12]a=6.0cm |lu,G,0,V]|
|a=5.7 dm ||u,G,O,V|
14]a=93m |u,G,0,V]
15/a=79m |u,G,0,V]
|a=8.6 mm||u,G,O,V|
|a=5.4m ||u,G,O,V|
18|a=3.6mm|u,G,0,V]
|a=4.0m ||u,G,O,V|
20|a=1.8mm|u,G,0,V]|

Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden GréRen beim Wiirfel ist die obige Formelsammlung anzuwenden.

Lésungen :

INr.|[Kante a= |[Umfang u= ||Quadratfiache G= | [Oberfldche O= |[Volumen v=|
1| eom| 276m| 47.6 m°|| 285.7m°||  328.5m’
2 |[ 84amm|| 336mm| 70.6 mm?|  423.4mm’| 592.7 mm’|
B[ 290m/| 116m| 8.4 m?| 505m7|  24.4m’
4 |[ 22mm|[  88mm| 4.8 mm?|| 29.0mm?|  10.6 mm’
5 || 86dm| 34.4dm| 740dm’|  443.8dm’| 636.1dm’
6 || 72m| 288ml 51.8 m?| 3iom?[  3732m’
7] 12dm/| 48dm| 1.4 dm?| 86dm’|  1.7dm’
8 || e5cm| 26.0cm| 423cm?|  2535cm’|| 274.6 cm®
9 || 89dm| 35.6dm| 79.2dm’| 4753 dm?| 705.0 dm®
10]| 4.1dm|[ 164 dm|| 16.8dm?|  100.9dm?|  68.9 dm’
11 6.3mm|[ 25.2mm|| 39.7mm?|  238.1mm?| 250.0 mm’
12| eo0cm|| 24.0cm| 36.0cm’|  216.0cm’|| 216.0cm’
13]| 57dm|[ 22.8dm) 325dm’|  194.9dm’| 185.2dm’
14| e3m|[  37.2m| 86.5 m’| 5189 m*|  804.4 m’
15| 79m|[  316m| 62.4m?| 3745m?|  493.0m’
16| 8.6mm|| 344mm| 740mm?|  443.8mm’| 636.1 mm’|
17| sam|[  216m| 29.2m?| 175.0m?[ 1575 m°
| 3.6mm|| 14.4mm| 13.0 mm?| 77.8mm?|  46.7 mm’
19| 4o0m| 160m| 16.0m?| 96.0m’[  640m’
20| 1.8mm|[  7.2mm| 32mm?[  19.4mmy  58mm’

Aufgabe 2 : Berechne die jeweils fehlenden GrofRen des Wirfels (Wurfelkante a, Wirfelumfang
u=4a, Grundflache G=a? Oberflache O=6a? Volumen V=a%).

|Gegeben: |Gesucht: |
1 |u=26.4cm  |a,G,0,V]
|a=8.8 cm ||u,G,O,V|
3 |u=52cm  a,G,0,V]
4 |a=51cm |y, G,0,V]
5 [c=11.6cm* |a,u,0,V|
6 |0=69.4cm®* |a,u,G,V|
7 |o=91.3cm* |a,u,G,V|
8 |v=439.0cm* |a,u,G, 0]
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9 |v=2054cm* |a,u,G, 0]
10|u=56cm  |a,G,0,V]
11/c=14cm* |au, 0V |
12]c=922cm* |a,u,0,V |
13|u=280cm |a,G,0,V]
14|u=396cm  a,G,0O,V]|
|a=9.3 cm ||u,G,O,V|
16/a=28cm |y, G,0,V]
|a=9.0 cm ||u,G,O,V|

18]0=238.1cm? |a,u,G,V |
119])v =1000.0 cm® |[a, u, G, O |
20|0=2233cm? [a,u,G,V |

Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden GréfRen beim Wiirfel ist die obige Formelsammlung anzuwenden.

LOsungen :

|Kante a= ||Umfang u= ||Quadratﬂéiche G= ||Oberﬂéche O= ||VOIumen V= |

1 6.6 cm 26.4 cm 43.6 cm 261.4 cm 287.5cm

[ ] | | Al il i
2 8.8 cm 35.2cm 77.4 cm 464.6 cm 681.5 cm

2] | | | i i
| 1.3 cm|| 5.2 cm|| 1.7 cm’|| 10.1 cm?| 2.2cm’
4 || s1cm| 20.4cm| 26.0cm’|  156.1cm?’|| 132.7cm’|
5 || 34cm| 136cm| 11.6 cm?| 69.4cm’||  39.3cm’
6 || 34cm| 136cm| 11.6 cm?| 69.4cm’||  39.3cm’
7] 39cm| 156cm| 15.2 cm?|| 91.3cm’|  59.3cm’|
8 || 76cm| 304cm| 57.8cm’|  346.6cm’|| 439.0cm’
9 |[ 59cm| 236cm| 348cm’|  208.9cm’|| 205.4 cm’
| 1.4 cm|| 5.6 cm | 2.0 cm?| 11.8 cm?| 2.7 cm’|
| 12cm||  48cm| 1.4 cm?| 8.6 cm?| 1.7 cm?
12| 96cm|| 384cm| 922cm?|  553.0cm’| 884.7 cm’
13| 7.0cm|| 280cm| 49.0cm?|  294.0cm?| 343.0cm’
14| 9.9cm|| 39.6cm|| 98.0cm’|  588.1cm’| 970.3cm’
| 93cm||  37.2cm| 86.5 cm’| 518.9 cm’||  804.4 cm’]
16| 2.8cm| 11.2cm|| 7.8 cm’|| 47.0cm?|  22.0cm’
17]] 9.0cm|[  36.0cm|| 81.0cm’|  486.0cm?|| 729.0 cm’|
18| 63cm|| 25.2cm|| 39.7cm’|  238.1cm?’l| 250.0 cm’|
19]] 10.0cm|[  40.0 cm|| 100.0 cm?|  600.0 cm?|| 1000.0 cm’|
20| e1cm|| 244cm| 37.2cm’|  2233cm’|| 227.0cm’

Aufgabe 3: Berechne die jeweils fehlenden Grof3en des Wirfels (Wurfelkante a, Wirfelumfang
u=4a, Grundflache G=a*, Oberflache O=6a’, Volumen V=a®).

INr.||Gegeben: |Gesucht: |
|a=8.2 mm ||u,G,O,V|
2 |c=960cm® |a,u,0,V |
|a=5.6 dm ||u,G,O,V|
4 |u=39.2mm |@a,G,0,V]|
5 [c=68cm® |a,u0V ]|
6 |u=136m |G, 0,V]|
7 |u=212dm |a,G,0,V]|
8 |u=20.6cm  |a,G,0,V]|
9 |0=3286m* |[a,u,G,V |
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10/u=108m |a,G,0,V]|
11]u=136cm |a,G,0,V]|
|u=4.4 dm ||a,G,O,V|
13|u=336cm [a,G,0,V]|
14]0=346.6 dm’ |a,u, G, V |
|a=4.2 mm ||u,G,O,V|
16/0=821cm* |a,u,G,V |
17]c=77.4mm’* |[a,u,0,V |
18|G=706cm* |a,u,0,V |
19]v=636.1mm*|[a,u,G,0 |
20/0=116.2cm® |[a,u, G, V |

Vorgehensweise : Zur Ermittlung der fehlenden Gréf3en beim Wiirfel ist die obige Formelsammlung anzuwenden.

LOsungen :

INr.|[Kante a= |[Umfang u= ||Quadratfiache G= | [Oberfldche O= |[Volumen v=|
1] 82mm|| 32.8mm| 67.2mm°|  403.4 mm?| 551.4 mm’
2] 98cm| 39.2cm| 96.0cm’|  576.2cm?’|| 941.2 cm’|
3] s56dm/| 22.4dm| 31.4dm’|  188.2dm’| 175.6dm’
4 |[ 9.8mm|[ 39.2mm| 96.0mm?|  576.2mm°|| 941.2 mm’|
5 |[ 26cm| 104cm| 6.8 cm?|| 40.6cm’| 17.6cm’|
6 || 3am| 136m| 11.6m?| 69.4m’|  39.3m’
7 || 53dm|[ 21.2dm| 28.1dm’|  168.5dm’|| 148.9 dm’
| 7.4cm||  29.6 cm|| 54.8 cm?|| 328.6 cm’|| 405.2 cm’|
o || 74m| 206ml 54.8 m?| 3286 m?|  405.2m’
10| 27m| 108ml 7.3m?| 437m?[  19.7m?
| 34cm|  136cm| 11.6 cm?| 69.4cm’|  39.3cm’
12| 11dm|  4.4dm| 1.2 dm?| 73dm’[  1.3dm’
13]| 84cm|| 33.6cm| 70.6cm’|  423.4cm?’|| 592.7 cm’|
14| 7.6dm|[  30.4 dm|| 57.8dm’|  346.6 dm*| 439.0 dm’
15| 4.2mm|[ 16.8 mm|| 17.6mm’|  105.8mm?  74.1 mm’
16| 3.7cm| 148cm| 13.7 cm?)| 82.1cm’|  50.7 cm’|
17][ 88mm|| 35.2mm 77.4mm’||  464.6 mm’|| 681.5mm’|
| 84cm|| 336cm| 70.6 cm?|| 423.4 cm’||  592.7 cm®|
| 8.6 mm|| 34.4mm| 740mm?|  443.8mm’| 636.1 mm’|
| 44cm||  17.6cm| 19.4 cm?|| 116.2cm?|  85.2 cm’
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